
Notulen van de jaarlijkse algemene ledenvergadering van de Onderlinge Uitvaartvereniging "Algemeen 
Belang Winschoten Delfzijl e.o." U.A. gevestigd te Winschoten, gehouden in De Boschpoort te Winschoten 
op woensdag 11 september 2024 om 19.30 uur 
 
Aanwezig: de bestuursleden: de heer mr. J. van Dijk (voorzitter), de heer E.D. Hidding (penningmeester),  
de heer F.J. Sebens (secretaris),de heer J.K. Landman en mevrouw E.J. Jalink-Kobes evenals 13 leden. 
Notulisten: mevrouw C. Buitenkamp (in dienst bij ABWD) en de heer H. Buitenkamp (in dienst bij ABWD). 
m.k.a.: de heer J.H. Hoendervanger 
 
1. Opening door de voorzitter 
De voorzitter, de heer J. van Dijk, heet alle aanwezigen van harte welkom. Hij geeft aan jaarlijks vaak bekende gezichten 
te zien op de ledenvergadering. Hij vindt het fijn dat er oud bestuursleden aanwezig zijn van vroeger, ook uit Delfzijl. 
We zijn al sinds 2016 gefuseerd met de vereniging van Delfzijl. In 2014 gingen beide verenigingen met elkaar in 
gesprek. Dus we zijn al bijna 10 jaar bekenden van elkaar. De tijd is omgevlogen.  
De voorzitter meldt dat Uitvaartvereniging Algemeen Belang Winschoten-Delfzijl (verder te noemen ABWD) een 
gezonde vereniging is. Nog steeds zitten we boven de 10.000 leden. Eigenlijk vallen we in herhaling in vergelijking met 
de laatste jaren. Er is eigenlijk niet zo heel veel extra’s te vermelden. We zitten nog steeds goed in de markt in 
vergelijking met andere verenigingen. We hebben tot nu toe geen andere partners gevonden. Er is wel een commissie 
bezig dit te bewerkstellingen. Echter, dit vergt tijd. We zijn ook druk bezig met het behouden van de leden die 18 jaar 
worden. We willen deze leden graag binnen de vereniging houden en moedigen ze aan om zelfstandig lid te worden. 
Wie de jeugd heeft, heeft tenslotte de toekomst. Vervolgens verklaart de voorzitter de vergadering voor geopend en 
wenst iedereen een constructieve vergadering toe. 
 
2. Vaststellen van de agenda 
De voorzitter vraagt aan de aanwezige leden of er nog aanvullingen en/of wijzigingen zijn op de agenda. Er worden 
geen aanvullende agendapunten voorgesteld. De voorzitter stelt vervolgens de agenda vast. 
 
3. Behandeling ingekomen stukken 
Er zijn geen ingekomen stukken.  
 
4. Notulen jaarlijkse algemene ledenvergadering (ALV) d.d. 25 oktober 2023 
De voorzitter geeft aan dat de notulen van de ALV op 25 oktober 2023 worden goedgekeurd door de ALV. Er is 
verder geen commentaar door de aanwezigen.  
 
De heer G. de Jonge geeft aan dat hij de notulen van de ALV van 2023 niet op de website van ABWD kon vinden. De 
heer F.J. Sebens (secretaris) reageert hierop en deelt mee dat de notulen van de ALV van 2022 wel op de website staan. 
De notulen van de ALV van 2023 zijn nog niet gepubliceerd, aangezien ze pas tijdens deze vergadering goedgekeurd 
worden. Hierna kunnen ze pas gepubliceerd worden op de website. De notulen van de ALV d.d. 25 oktober 2023 lagen 
wel ter inzage op het kantoor van ABWD aan de Zeefbaan. Echter, alleen de heer E.G. Loman heeft hier gebruik van 
gemaakt.  
 
De voorziter dankt degene die de notulen heeft opgesteld en meldt dat de notulen hierbij worden goedgekeurd door de 
ALV. 
 
5. Goedkeuring jaarverslag 2023 
De heer E.D. Hidding neemt als penningmeester het woord en geeft een korte toelichting op het jaarverslag 2023. Hij 
geeft aan dat ABWD wederom een goedkeurende accountantsverklaring heeft verkregen. Dit is het maximaal haalbare 
voor onze vereniging. 
 
2023 was wederom een goed jaar voor ABWD. Het ledenaantal is helaas gedaald. Dit is hoofdzakelijk toe te schrijven 
aan de vergrijzing.  
 
De solvabiliteit bedroeg in 2023 € 2.307.727. Dit is iets afgenomen in vergelijking met het voorgaande jaar, maar het 
solvabiliteitspercentage is nog steeds ruim voldoende, te weten 854%.  
 
Het aantal opzeggingen ligt in 2023 iets hoger ten opzichte van 2022. Het aantal royementen is in 2023 gedaald ten 
opzichte van 2022.  
 
De heer G. de Jonge vraagt naar het proces van royement. De penningmeester geeft hiertoe de heer H. Buitenkamp 
(medewerker ledenadminstratie) het woord. De heer H. Buitenkamp geeft een korte beschrijving van het proces. Hij 
licht toe dat vorderingen van leden uit handen worden gegeven aan aan de deurwaarder bij uitblijven van betalingen van 
contributie. Vaak lukt het via de deurwaarder wel om de achterstallige betalingen te innen. Wanneer het desbetreffende 
lid ook via de deurwaarder de betalingsverplichting niet nakomt dan kan het bestuur van ABWD overgaan tot royement 



van het desbetreffende lid. Er wordt echter getracht om dit zoveel mogelijk te voorkomen. In dit proces wordt niet 
over 1 nacht ijs gegaan. Voordat wordt overgegaan tot royement zijn diverse contactmomenten geweest om leden te 
verzoeken om de betalingsverplichting van hun contributie na te komen. 
 
Verder zijn er geen op- of aanmerkingen. De voorzitter geeft aan dat het jaarverslag 2023 derhalve wordt goedgekeurd 
door de ALV. 
 
6. Voorstel bestuursvergoeding 2024 
Voorstel is om de bestuursvergoeding voor 2024 met 2,8% te verhogen op basis van het CBS-indexcijfer. Hiermee 
komen de vergoedingen voor 2024 dan op € 113,25 per bijgewoonde bestuursvergadering voor de leden van het 
algemeen bestuur en € 453,00 per maand voor de voorzitter, secretaris en penningmeester en het bestuurslid 
functionerende als vertegenwoordiger in het dagelijks bestuur van het Uitvaartcentrum Oost-Groningen B.V. 
 
Hierop wordt vanuit de aanwezige leden geen bezwaar aangetekend. De leden stemmen hiermee voor goedkeuring van 
het voorstel. Het voorstel voor de verhoging van de bestuursvergoeding 2024 wordt hiermee door de ALV 
goedgekeurd. 
 
7. Begroting 2024 
De penningmeester licht de begroting toe. De begroting voor 2024 is vastgesteld met een positief resultaat van  
€ 7.000.  
 
Er zijn geen op- of aanmerkingen. 
 
De begroting wordt goedgekeurd. 
 
8. Bestuursverkiezing 
De voorzitter vraagt of er voor de bestuursverkiezing nog tegenkandidaten zijn aangemeld. Dit is niet het geval. 
 
De heer J. van Dijk en de heer J.K. Landman zijn volgens het rooster aftredend.  
 
De heer J. van Dijk stelt zich herkiesbaar. Aangezien er geen tegenkandidaten zijn wordt voorgesteld om hem te 
herkiezen. De heer.J. van Dijk is bij acclamatie herkozen. 
 
De heer J.K. Landman stelt zich niet herkiesbaar. De voorzitter bedankt de heer J.K. Landman voor zijn jarenlange 
inzet als bestuurslid. Al met al is de heer J.K. Landman 50 jaar actief geweest als bestuurslid. Op de leeftijd van 22 jaar 
is hij begonnen als bestuurslid bij begrafenisvereniging Termunterzijl-Borgsweer en vervolgens bij OWM Delfzijl. 
OWM Delfzijl is in 2016 gefuseerd met Algemeen Belang Winschoten. Vanaf 2016 tot en met 2024 zette hij zich in als 
algemeen bestuurslid (en plaatsvervangend voorzitter) bij ABWD. De heer J.K. Landman krijgt een mooi boeket 
overhandigd door de voorzitter. 
 
De heer J.K. Landman spreekt ook zijn dank uit richting de leden en het bestuur en blikt kort terug op de jaren dat hij 
actief was als bestuurslid. Hij geeft aan dit altijd met veel liefde en plezier te hebben gedaan. Volgend jaar zal hij zeker 
op ALV komen, maar dan als lid en niet meer als bestuurslid. 
 
De voorzitter vraagt goedkeuring aan de ALV voor de bestuursmutaties. Er zijn geen tegenstemmen. Derhalve vindt 
goedkeuring plaats door de ALV. 
 
Het bestuur bestaat voortaan uit 5 bestuursleden. Dit is ook akkoord bevonden door de ALV. 
 
9. Voorstel contributie 2025 en voorstel mandatering 
De voorzitter geeft aan dat op advies van de actuaris de contributieverhoging bepaald dient te worden met 2x het 
inflatiepercentage. Door verdubbeling van het inflatiepercentage worden kostenstijgingen uit het verleden 
gecompenseerd. Het bestuur stelt voor om de contributie in 2025 te verhogen met 5,6%. 
 
De voorzitter vraagt goedkeuring aan de ALV. Er zijn er geen aanwezigen die commentaar hebben op het voorstel. 
Daarmee wordt het voorstel aangenomen en goedgekeurd. 
 
Onderbreking ALV voor Koninklijke onderscheiding van de heer J.K. Landman 
De ALV wordt onderbroken door binnenkomst van mevrouw C.Y. Sikkema, burgemeester van gemeente Oldambt. Ze 
trad binnen om kenbaar te maken dat het Zijne Majesteit de Koning heeft behaagd om de heer J.K. Landman 
Koninklijk te onderscheiden. Hij werd benoemd tot Lid in de Orde van Oranje-Nassau voor zijn 50-jarge inzet als 
vrijwilliger en bestuurslid. In haar toespraak benoemde mevrouw Sikkema de jarenlange inzet van de heer J.K. 
Landman en werd hij omschreven als punctueel, zorgvuldig en accuraat. Bovendien bood hij een goed luisterend oor. 



Vervolgens werd de Koninklijke onderscheiding bij hem opgespeld door mevrouw Sikkema. 
 

 
 
De heer J.K. Landman liet blijken zeer verheugd te zijn met de Koninklijke onderscheiding. Hij had het totaal niet 
verwacht, maar hij waardeert het zeer. 
 
10. Rondvraag 
De heer B.K. Kerbof acht het wel van belang dat als er bestuursleden aftreden er ook nieuwe aanwas komt voor het 
bestuur. Hij geeft aan dat hiervoor oog moet zijn. Zeker gezien het feit dat er nu een bestuurslid aftreedt waar dus 
niemand in de plaats voor komt. Aftredend bestuurslid J.K. Landman geeft aan dat er nu nog 5 bestuursleden zijn 
(voorheen waren dat ten tijde van de fusie 7). Er is bij de fusie al afgesproken dat gestart zou worden met 7 
bestuursleden (van OWM en ABW samen) en dat er  na verloop van tijd 2 bestuursleden zouden afvloeien zodat 
uiteindelijk het aantal bestuursleden op 5 uit zou komen. Dat is nu bij deze het geval. Het is ook fijn dat er nu weer 
sprake is van een oneven aantal bestuursleden. Dit in verband met stemmingen alwaar een meerderheid voor nodig is. 
Een aantal van 5 bestuursleden is voor deze vereniging voldoende. Dit is ook de reden dat er nu niet actief op zoek is 
gegaan naar een nieuw bestuurslid. De heer B. Kerbof geeft aan dat zijn vraag hiermee naar tevredenheid is 
beantwoord. 
 
De heer B.K. Kerbof had vervolgens nog een tweede vraag. Hij vraagt of er nog steeds een externe adviseur 
berschikbaar is voor eventuele vragen van het bestuur. De penningmeester geeft dat er nog steeds een externe adviseur 
beschikbaar is, maar dat hiervan in het afgelopen jaar nog nauwelijks gebruik is gemaakt. 
 
De heer A. Bruggers (voormalig bestuurslid) gaf aan dat in het verleden veel extra eisen werden gesteld aan de keuze 
voor de accountant, de actuaris en externe adviseur. De accountant en actuaris dienden gecertificeerd te zijn. Dit werd 
vereist door De Nederlandsche Bank. Dit leidde tot veel extra kosten. De voorzitter geeft aan dat ABWD niet meer 
onder verplicht toezicht staat van DNB. Met name de kosten van de extern adviseur zijn in de loop van de tijd drastisch 
afgebouwd. 
 
De heer G. de Jonge heeft nog een vraag over het huishoudelijk regelement. Het transport naar plaats van overlijden 
wordt niet vergoed. Het transport van de overledene van de plaats van overlijden naar de plek van opbaring wordt wel 
vergoed. Vanwaar dit verschil. De heer A. Eefting geeft hierop een toelichting. In het verleden werd het transport naar 
plaats van overlijden wel vergoed door de vereniging. Deze kosten worden nu niet meer vergoed, omdat hierdoor de  
de kosten veel te hoog werden. De penningmeester geeft aan dat een vrij besteedbaar bedrag aan het ABW uitvaart-
pakket is toegevoegd. Deze kosten zijn eventueel ook betaalbaar vanuit dit vrij te besteden bedrag. Dit bedrag betreft  
€ 300 bij crematies en € 500 bij begrafenissen. 
 
 
 



De heer F. Meins vraagt in hoeverre de vereniging nog iets kan betekenen in nazorg na de uitvaart (hierbij valt te 
denken aan met name het regelwerk e.d.). De bestuursleden geven aan dat dit niet vanuit de vereniginig geregeld is. 
Hiervoor kunnen mensen die daar behoefte aan hebben zich eventueel melden bij bibliotheken en/of vrijwilligers-
netwerken. 
 
11. Sluiting 
De voorzitter dankt de leden voor de aanwezigheid en wenst iedereen wel thuis. 
 
 
 
Voorzitter, Notulisten, 
 
 
 
 
 
 J. van Dijk C. Buitenkamp   H. Buitenkamp 
 


